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WOoJEWODZKI KONKURS INFORMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH
W ROKU SZKOLNYM 2020/2021
STOPIEN SZKOLNY — 19.10.2020

Test konkursowy zawiera 40 zadan. Sg to zadania zamkniete i otwarte. Na ich
rozwigzanie masz 90 minut. Sprawdz, czy test jest kompletny.

Zanim udzielisz odpowiedzi, uwaznie przeczytaj tres¢ zadania.
Wszystkie odpowiedzi czytelnie i wyraznie wpisuj w wyznaczonych miejscach.

Przy rozwigzywaniu zadan zamknietych wyboru wielokrotnego wybierz jedng lub wiecej,
prawidtowych odpowiedzi i zaznacz je krzyzykiem, np.:

A X C D

Jezeli sie pomylisz i zechcesz wybra¢ inng odpowiedz, to zte zaznaczenie otocz kotkiem
, po czym skresl wiasciwg litere, np.:

A X D

W innych zadaniach samodzielnie sformutuj odpowiedz i wpisz jg lub wykonaj zadanie
zgodnie z instrukcjg zawarta w poleceniu. Przedstaw tok rozumowania prowadzgcy
do wyniku.

Test wypetniaj dtugopisem, nie uzywaj korektora, otdwka ani gumki. Nie komunikuj sie
z innymi uczestnikami konkursu.

Podczas rozwigzywania zadan nie mozesz korzystac z kalkulatora.
Sprawdz wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu.

Nie podpisuj testu, zostanie on zakodowany.

10. Brudnopis, dotgczony do testu, nie podlega ocenie.

Numer
zadania

Liczba
punktow

Numer
zadania
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WOJEWODZKIE KONKURSY PRZEDMIOTOWE 2020/2021 — STOPIEN SZKOLNY

Zadanie 1. (1 p.)

Bajt (B)

A. to najmniejsza jednostka informacji.

B. moze przyjmowac wartosci O lub 1.

C. jednostka pamieci komputera, sktadajgca sie zwykle z o$miu bitéw.
D. moze przyjmowac wartosci od 0 do 256.

Zadanie 2. (1 p.)

Ktére z ponizszych stwierdzen nie opisuje BIOSU?

A. Basic Input Output System.

B. Podstawowy system wejscia/wyijscia.

C. Stale jest przechowywany w pamieci RAM.

D. Odpowiada za uruchomienie systemu operacyjnego.

Zadanie 3. (1 p.)
Ktdra z ponizszych jednostek pamieci komputera jest najwieksza?

A. Eksabaijt. B. Gigabaijt. C. Terabaijt. D.
Zadanie 4. (1 p.)

Ktdre z ponizszych stwierdzen nie jest prawdziwe?

A. 1GB=1024 MB

B. 1TB=1048576 MB

C. 1B=1024b

D. 1 MB=0,0010 GB zaokraglajgc do 4 miejsc po przecinku

Zadanie 5. (1 p.)

Zaznacz wszystkie urzadzenia peryferyjne.

a. Drukarka laserowa. b. Kamera internetowa. c. Procesor. d.

Zadanie 6. (1 p.)

Oblicz wartos¢ dziesietng liczby zapisanej w systemie dwdjkowym: 101101,.

Odpowiedz:

Petabaijt.

Ptyta gtéwna.
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WOJEWODZKIE KONKURSY PRZEDMIOTOWE 2020/2021 — STOPIEN SZKOLNY

Zadanie 7. (1 p.)
Zamien liczbe 157, zapisang w systemie dziesietnym, na system dwojkowy.

Odpowiedz:

Zadanie 8. (1 p.)

Ktére z ponizszych stwierdzen, dotyczgcych kodéw ASCII, nie jest prawdziwe?
A. Spacja ma kod 32.

B. Litery wielkie majg kody od A —65 do Z—-90.

C. Litery mate majg kody oda-97doz-122.

D. Rdznica kodow miedzy matg literg a wielkg to 30.

Zadanie 9. (1 p.)
Zaznacz urzadzenie, ktore nie jest urzgdzeniem pamieci masowe;.
A. Zewnetrzny dysk twardy. B. RAM. C. DyskSSD. D. Pendrive.

Zadanie 10. (1 p.)

Ktore z ponizszych stwierdzen nie opisuje GPSu?

A. Global Positioning System.

B. Globalny system okreslania pozycji.

C. GPS wykorzystuje sygnaty radiowe nadawane przez sztuczne satelity Ziemi.
D. GPS wykorzystywany jest jedynie w smartfonach.

Zadanie 11. (1 p.)
Zaznacz wszystkie technologie bezprzewodowe, wykorzystywane przez smartfony.
a. Bluetooth. b. Wi-Fi. c. GPC. d. NFC.

Zadanie 12. (1 p.)

Ktdra z ponizszych drukarek zostata wymyslona najwczesniej?

A. Drukarka igtowa. C. Drukarka laserowa.

B. Drukarka 3D. D. Drukarka atramentowa.

Zadanie 13. (1 p.)

Programy antywirusowe mozemy zaliczy¢ do grupy

A. programéw multimedialnych. C. S$rodowisk programistycznych.
B. programow narzedziowych. D. programoéw edukacyjnych.
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Zadanie 14. (1 p.)

Ktére z ponizszych stwierdzen nie charakteryzuje systemu operacyjnego?
A. Zapewnia komunikacje miedzy uzytkownikiem a komputerem.

B. Umozliwia obstuge urzadzen zewnetrznych.

C. Zarzadza pamiecig modalna.

D. Zarzadza zapisanymi na dysku plikami.

Zadanie 15. (1 p.)
Ktdre z ponizszych stwierdzen nie jest systemem operacyjnym?
A. Android. B. Linux. C. Macintosh. D. iOS.

Zadanie 16. (1 p.)
Zaznacz wszystkie prawidtowe dokonczenia zdania: Licencja Freeware pozwala na ...
a. modyfikowanie i udoskonalanie kodu zrédtowego.
b. bezptatne uzytkowanie programu.
c. korzystanie z programu bez ograniczen czasowych.
d. dystrybuowanie odptatne przez osoby trzecie.

Zadanie 17. (1 p.)
Z ponizszych odpowiedzi zaznacz wszystkie, ktére zaliczamy do przestepczosci

komputerowej.
a. Stuchanie ptyt CD. ¢. Podstuch komputerowy.
b. Hacking. d. Oszustwo podatkowe.

Zadanie 18. (1 p.)
Z ponizszych odpowiedzi zaznacz wszystkie, ktdre zaliczamy do ztosliwego oprogramowania.
a. Botnet. b. Antyspyware. c. Keylogger. d. Firewall.

Zadanie 19. (1 p.)
Z ponizszych odpowiedzi zaznacz wszystkie, ktére charakteryzujg znaki diakrytyczne.
a. Znaki diakrytyczne to specyficzne dla danego jezyka znaki np. kropki, kreski, ogonki
umieszczane nad lub pod litera.
b. Znaki diakrytyczne w jezyku polskim majg kody ASCIl od 0 do 9.
W jezyku polskim litery ze znakami diakrytycznymito: g, ¢, ¢, 1,4, 6, $, Z, Z.
d. Znaki diakrytyczne to znaki, ktére zawsze sg niewidoczne na ekranie.

o

Zadanie 20. (1 p.)
Z ponizszych odpowiedzi zaznacz wszystkie, ktére charakteryzujg czcionke szeryfows.
a. Czcionki szeryfowe stosuje sie gtdwnie do pisania listdw, pism oraz do sktadu ksigzek
i gazet.
b. Times New Roman to przyktad czcionki szeryfowe;j.
c. Czcionki szeryfowe stosuje sie gtdéwnie do elementdéw, ktére powinny wyrdzniac sie
w stosunku do zasadniczego tekstu.
d. Tahoma to przyktad czcionki szeryfowe;.
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Zadanie 21. (1 p.)
Dany jest ponizszy program w jezyku Scratch:

kedy kikneto
WYCZYSC WsZystko
f Y CLY LY

’ Przyioz pisak

powtorz e razy
obroc 23 o @ =topni
prZesun o @ krokowe

PrZesLUn o @' krokow
T

Co bedzie wynikiem dziatania powyzszego programu? Zaznacz A, B, C lub D.

] \

>/\< E/ﬂ |
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Zadanie 22. (1 p.)
Dany jest ponizszy program w jezyku Scratch:

kedy Hikneto
7 Wy CZysc wazystko

7 Preyioz pisak

powtorz o razy
powhtorz B razy
prZesun o @ krokow

obroc (o @ =topni
5/

PrZEesUn o @I krokow
=

Co bedzie wynikiem dziatania powyzszego programu? Zaznacz A, B, C lub D.

o i
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Zadanie 23. (1 p.)
Dany jest ponizszy program w jezyku Scratch.

kiedy Kiknieto

e s Podaj pierwszg liczbe e ET

ustaw a * na  odpowieds

ednue i Podajdrugg liczbe? PG &Y

ustaw b = na | odpowied:

powtarzaj az
ezch

ustaw a - na
W prZeciwnym razie

ustaw b * na

ustaw  wynik -

ekl Twoja odpowiedz wynosi §dgd: e sekund

powiedzl wynik przeze sekund

Zaznacz wszystkie prawidtowe odpowiedzi na pytanie: Co przedstawia powyzszy program?
a. Algorytm Euklidesa.
b. Algorytm Eratostenesa.
c. Algorytm znajdowania najwiekszego wspdlnego dzielnika
liczb a i b podanych na wejsciu.
d. Algorytm znajdowania najwiekszej wspdlnej wielokrotnosci
liczb a i b podanych na wejsciu.
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Zadanie 24. (1 p.)
Dany jest ponizszy program w jezyku Scratch.

kedy kiknieto

etz eIl Podaj liczbe Plen 6

ustaw a * na odpowieds

powtarzaj a8z

ustaw & * nsa g

Co wypisze powyzszy algorytm dla zmiennej a = 645897

Odpowiedz:

8218
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Zadanie 25. (1 p.)
Dany jest ponizszy program w jezyku Scratch.

kiedy kiknicto

e G Podaj liczbe el 5T

ustaw b = na | odpowieds

ezl Podaj liczbe P EenlsT

ustaw & = na | odpowiedsz

ustaw ' c * na a

powtorz|| b - o razy B
Zapyta] QilETR 40 1 creka)

ustaw & * na  odpowieds
ezel

ustaw || c *

powiedz. C przeze sekund

Jakg wartos¢ bedzie miata zmienna ¢ w wyniku wykonania powyzszego algorytmu dla

nastepujacych wartosci zmiennych:
b=5 a=5,7256,9

Odpowiedz:
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Zadanie 26. (1 p.)
Dany jest ponizszy program w jezyku Scratch.

kedy kikneto

rueiil Podajliczbe BGRG &Y

ustaw & = na | odpowieds

s sl Podaj liczbe PG &7

ustaww b > '‘na | odpowieds

powtorz. | b | - 0 razy @

ustaw a8 » na

Ezek resziaz dzelena

ustaw ' a + na

powiedz: & przeze sekund

Jaka wartos¢ bedzie miata zmienna a w wyniku wykonania powyzszego algorytmu dla
nastepujacych wartosci poczgtkowych zmiennych:
a=10 b=5

Odpowiedz:

10z 18
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Zadanie 27. (1 p.)
Dany jest ponizszy program w jezyku Scratch.

kiedy kiknieto

Zapytal @ahET Teed -0 ] C7eka]

ustaw  a * na | odpowieds
usiaw b = na e
powtor= @ Tazy

jezel reszta zd=elenia a | przez e = o i

usiaw b = na b +o

W PIZEChwnym razie

jezel reszia =z d=elenia = a pr:-:&zo = o to
ustaw b * na b+ 9

Jakg wartos¢ bedzie miata zmienna b w wyniku wykonania powyzszego algorytmu dla
wartosci poczatkowej zmiennej a réwnej 1007?

Odpowiedz:
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Zadanie 28. (1 p.)

Ktéry z ponizszych programéw w jezyku Scratch narysuje

przedstawiony obok rysunek?

Zaznacz wszystkie prawidtowe odpowiedzi.

a. C.
kiedy Hiknigto kiedy kikmigto
P WYCZyEC wsZystkn 7 wWycZyic wazystko
/7 Przyifz pisak /7 Przyioz pisak
powtirz @ razy ustaw e na @
PrZesun o m krokow
| przezun o ERIDE krokow
| obroc (™ n @ =topni
4 4 stopni
b.

kiedy kiknigto
7 WYCZySC wsZystko

P Preyioz pisak

przesuf o @ krokowy
przesufi o @ krokinw

pbme ™ o @ stopni
&5

kiedy kiknieto

7 wycZysc wazystkn

/7 Przyioz pisak

ustaw e * na @

12z18
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Zadanie 29. (1 p.)

Ktéry z ponizszych programéw w jezyku Scratch narysuje

przedstawiony obok rysunek?

A. C.
kiedy diknieto kiedy Kiknieto
7 WYCZYSC wsZystho W yCZy S W 5Zy5tko
i
przesuf o a krokiw
pbroc (™ o e stopni
gy
B. D.

kiedy Kiknieto

7 WYCZyEE wsZystko

przesufi o m krokiw

pbroc (™ o @ stopni

5
przesuf o a krokfw

obroc ™ o @ stopni
i

kiedy kikmigto

. WYCZYSE wazystko

powtorz o razy
powtirz o razy
prZesuf o @ krokbw

obroc ™ o @ stopni

i
prZesuf o @ krokfw

obroc. ™ o @ stopni
¥

13z18
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Zadanie 30. (1 p.)

definiuj | Kwadrat

pwt'rzo razy ustaw bok ¢ na Pl

Vs

| przesun o bok krokow powtarzaj az bok < e

b, = '
| obroc (X o € stopni l

ymaj ten Skrypt —

T

zatrzymaj ten skrypt ..

Zaznacz wszystkie prawidtowe dokonczenia zdania: Powyzszy fragment kodu napisanego za
pomocq jezyka Scratch spowoduje, ze zobaczysz na ekranie ...

10 kwadratéw jeden w drugim.

10 kwadratéw jeden obok drugiego.
kwadrat o boku réwnym 160.
kwadrat o boku réwnym 30.

o 0o oo

Zadanie 31. (1 p.)
Dany jest nastepujgcy arkusz:

4 A P |
1 |Wiek Czy petnoletni?

2 18 |
3 12

4 34

3 56

5 75

T 12

Jakg formute nalezy wprowadzi¢ do komérki B2, aby odpowiedzie¢ na pytanie, czy osoba
z wiersza drugiego jest petnoletnia?

A. =JEZELI(A2>=18;"Tak";"Nie")

B. =JEZELI(A2>18;"Tak";"Nie")

C. =JEZELI(A2>=18;"Nie";"Tak")

D. =JEZELI(A2>=18;Nie;Tak)

14718
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Zadanie 32. (1 p.)
Dany jest nastepujgcy arkusz:

glioa Bl Gl e e
1 |Uczen i_',rnlk Zdat? | \Prég: | ED:_
2 |Malgosia | 59%Tak | | |_
3 |Zosia | 95Tak | | I
4 |Ania | 45|Nie | | |
5 |Marysia | 16/Nie | | |

Formuta w kolumnie Zdat? odpowiada na pytanie, czy uczen zdat i osiggnat zadany prog 50,
podany w komodrce F1. Jakg formute nalezy wprowadzi¢ do komérki C2 aby po skopiowaniu
jej do pozostatych komérek C3, C4 i C5, dziatata prawidtowo?
Zaznacz wszystkie prawidtowe odpowiedzi.

a. =JEZELI(B2>=SFS$1;"Tak";"Nie")

b. =JEZELI(B2>=FS$1;"Tak";"Nie")

c. =JEZELI(B2>=F1;"Tak";"Nie")

d. =JEZELI(B2>=SF1;"Tak";"Nie")

Zadanie 33. (1 p.)
Dany jest nastepujgcy arkusz:

d A |E|C|D|E|F|G|H|I|J|K|
| 12|34 '”9519

Jaka formute nalezy wprowadzi¢ do komorkl B2 aby, kopiujac Jq do pozostatych komorek,
otrzymaé zamieszczong ponizej tabliczke mnozenia?

A. =$B1*$A2 ﬂA|E|C|D|E|F|G|H|I|J|K|

_ *
e ool I 12345678510
T 15123455?391{}?
D. =$B1*AS2 | | |

11 1=D 1{} 2{} 30| 4{} 5{} ED ?{} BD 9[} 1{}[}

15218
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Zadanie 34. (1 p.)
Dany jest nastepujgcy arkusz:

A | B |
1 |Wyniki glosowania:
2 [za 34%
3 |Przeciw 45%
E Wstrzymato sie 21%

Jaki typ wykresu nalezy zastosowac, aby najlepiej zobrazowac procentowy rozktad gtoséow?
A. Punktowy. B. Kotowy. C. Kolumnowy. D. Liniowy.

Zadanie 35. (1 p.)
W arkuszu kalkulacyjnym w komodrce Al wpisana jest wartos¢ 34, w komérce A2 wartos$¢ 12.

Jaki bedzie wynik dziatania nastepujacej formuty =JEZELI(SUMA(A1:A2)>100;A1+10;A2-12)?

Odpowiedz:

Zadanie 36. (1 p.)
Dany jest nastepujgcy arkusz:

A A | B
1 |Punkty |
2 12|
3| 56|
4 45|
8] 43
6 12|
i 54,
8 | 12|
9 |Srednia: 1

Jaka formute nalezy wprowadzi¢ do komadrki B9, aby policzyé srednig z Punktéw? Zaznacz
wszystkie prawidtowe odpowiedzi.

a. =SREDNIA(A2:A8)

b. =SUMA(A2:A8)/7

c. =SREDNIA(A2;A8)

d. =SUMA(A2:A8)/8

16z 18
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Zadanie 37. (1 p.)

Dany jest arkusz przedstawiony obok. A B

Jaka formute nalezy wprowadzi¢ do komérki B3, aby odpowiedzie¢ ! |Kwnta Euro
na pytanie: lle euro mozna kupi¢ za 100 zt? 2 4,55
Formuta po skopiowaniu do pozostatych komérek (od B4 do B7), 3 | 100,00zt
powinna liczy¢ ile euro mozna kupié¢ odpowiednio za 200 zf, 300 zt, 4 | 200,00zt
400 zti 500 zt. 5 | 300,00zt
6 | 400,00 zt
Zaznacz wszystkie prawidtowe odpowiedzi. 7 | 500,00zt
a. =A3/B2 b. =A3/SB2 c. =A3/SBS2 d. =A3/BS2

Zadanie 38. (1 p.)

Zaznacz wszystkie prawidtowe dokorczenia zdania: Adres wzgledny ...
zmienia sie zgodnie z kierunkiem kopiowania.

przy kopiowaniu w pionie zmieniajg sie numery wierszy.
przy kopiowaniu w pionie zmieniajg sie symbole kolumn.
w zapisie posiada znak S.

o o0 oo

Zadanie 39. (1 p.)
Zaznacz wszystkie prawidtowe odpowiedzi na pytanie: Co mozna powiedzie¢ o komodrce
w arkuszu kalkulacyjnym?
a. Komorka jest to pomieszczenie do sktadowania arkuszy.
b. Komérka posiada adres zbudowany =z litery oznaczajacej wiersz i liczby
okreslajacej kolumne.
c. Komorka jest to miejsce w arkuszu, do ktérego mozna wprowadzaé dane.
d. Komoérka posiada adres zbudowany z litery oznaczajgcej kolumne i liczby
okreslajacej wiersz.

Zadanie 40. (1 p.)
Dany jest ponizszy arkusz.

y A B
Al Wartosci
20 50
3| 100
4 | |
5 |Formuia Whynik
6 |=ORAZ[AZ>1;A2<100) PRAWDA
7 |SIEZELI{ ORAZ[A2<AZ;A2<100);A2;"Wartosd jest spoza zakresu") 50
8 |=IEZELI{ORAZ{AZ=1;A3<100);A3; "Wartosd jest spoza zakresu")

Co zostanie wyswietlone w komdrce B8 w wyniku wykonania formuty z komarki A8?

Odpowiedz:
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Brudnopis (nie jest oceniany)
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